

贵定

20万件业务见证政务服务“加速度”与“暖服务”

本报讯(刘润 贵定县融媒体中心 俱杰 曾入龙)近年来,贵定县不动产登记服务中心创新服务模式,以“一窗通办”实现业务整合,大幅压缩办理时限,同步推出上门服务、延时办理等暖心举措,让20万件业务办理见证政务服务“加速度”与“暖服务”的双重提升。

近日,在贵定县政务服务大厅的不动产登记综合窗口,工作人员微笑着接过办事群众邓雯云的身份证原件,不到1分钟便完成了复印。“我的身份证没有复印件,工作人员帮我复印了,我就不用来回跑了。现在办理业务很方便,工作人员服务态度好,流程简化了,时间也缩短了。”邓雯云说。

如今,这样的高效服务在贵定县政务服务中心已成常态。

曾经,不动产登记是让群众头疼的“老大难”问题:多头跑、材料多、耗时长;而现在,贵定县不动产登记服务中心采取一系列“硬举措”,将不动产登记、交易、税务、水电气过户等关联业务“打包”进

综合窗口,群众取一次号、递一套材料就能同步办完所有手续。截至目前,15597件登记、交易、缴税业务实现“一窗受理”,939件二手房过户顺带完成水电气更名。

贵定县不动产登记服务中心负责人介绍,通过改革创新,法定30个工作日办结的业务如今3天内即可完成,企业办事实现“当日申请、当日拿证”,抵押登记、注销登记等高频业务一天内即可领证,紧急情况还可通过“绿色通道”2小时出证。此外,一手房业务办理时长从50分钟压缩到25分钟以内,二手房业务从100分钟压缩到50分钟以内。

在材料提交方面,过去需要群众自行准备的身份证、购房合同等复印件,现在只需带原件审核,由部门间通过信息共享处理,群众平均少带50%的纸质材料。技术的创新应用让服务突破窗口限制,通过“互联网+不动产登记”平台,将银行网点变为抵押登记延伸点,房企售楼处成为登记服务站,法院查询、查封等业务也能线

上办理,5432件业务通过这些创新方式完成,相当于让群众少跑了5000多趟。

近年来,该中心还通过与住建局、税务局等单位协作,运用容缺办理机制解决部分房改项目办证难问题,打通办证渠道7000余套,有效化解了房地产领域历史遗留问题。

20万余件业务办理量,5.8万余本不动产权证的背后,是服务理念深刻变革。从“办事难”到“办事易”,从“等服务”到“享服务”,贵定县不动产登记服务中心用“加速度”和“暖服务”,答好了这份民生答卷,让每一位群众都感受到效率带来的便捷、温情传递的暖意。



长顺

开展文明实践巡演 寓教于乐倡新风



本报讯(长顺县融媒体中心 黄静)为丰富群众精神文化生活,推进移风易俗、倡树文明新风,近日,长顺县在长寨街道锦顺社区开展了2025年“礼长行·德长顺”新时代文明实践志愿服务文艺活动巡演。

活动由县精神文明办联合县委社会工作部、县文化广电旅游局等20余家单位共同举办,通过文艺演出、知识问答、便民服务等形式,宣传防溺水、文明交通、文明养犬及移风易俗等内容,为群众送上集观赏性、教育性于一体的文化大餐。

活动现场,文艺演出成了传递文明理念的“主阵地”。公安交警版《成都》、急救演示、《把顺带回家》等节目,将防溺水水要点、文明交通规则等内容巧妙融入表演中,既让大家听得明白,也能轻松学会,于潜移默化中播撒文明的种子。

文艺演出间隙,知识有奖问答环节将气氛推向高潮。“遇到溺水者,第一时间该怎么做?”“行人在没有人行道的道路上行走,应当靠哪边走?”……一个个与生活息息相关的问题抛出,现场群众踊跃抢答,不少孩子积极参与,在趣味互动中掌握安全知识与文明规范。此外,现场还开展了集中宣传、义诊服务等,让文明实践既有“烟火气”,又有“民生温度”。

此次活动,既是一场文明理念的“传播课”,更是一次乡村振兴的“赋能行”。移风易俗作为乡村振兴的“精神基石”,通过文艺活动浸润乡土,能有效破除陈规陋习,而防溺水、文明交通等安全知识普及,为乡村发展筑牢“安全底线”。

“此次活动主要的目的是丰富居民的精神文化生活,以寓教于乐的方式普及文明交通、文明养犬、防溺水等安全知识,为长顺县文明城市创建工作注入新动力。”长顺县新时代文明实践中心工作人员白建雄表示,接下来将持续开展此类活动,让文明新风浸润城乡,为乡村振兴注入精神动力。

龙里观音村

“编程小课堂”点亮青少年暑期生活

本报讯(刘佳媛)为丰富青少年暑期生活,近日,龙里县谷脚镇观音村联合贵州农业职业学院“红耀龙里·青春黔行”爱国教育实践团,在观音村新时代文明实践站开展了一场别开生面的少儿“编程小课堂”。通过趣味编程教学,孩子们不仅体验了代码的奇妙,更在互动中提升了逻辑思维 and 创新能力。

活动前期,观音村通过问卷调查了解孩子们的兴趣需求,精心设计了适合零基础的编程入门课程。课堂上,志愿者们将复杂的编程知识转化为生动易懂的指令,引导孩子们用代码创作小游戏和动画。面对不同学习进度的孩子,志愿者采用“一对一”辅导和小组协作相结合的方式,确保每位参与者都能跟上节奏。

“原来编程这么有趣,我学会用简单的代码做了一个小动画。”参与活动的潘英语小朋友兴奋地说。

近年来,观音村依托新时代文明实践站,整合多方资源开展了一系列贴近村民需求的活动。从“红色观音”大比武到野生菌科普知识宣传,从防溺水安全教育到青少年素养提升,多样化的服务赢得了村民的广泛好评。

下一步,观音村将继续深化新时代文明实践站,结合农时特点和群众需求,创新服务形式,持续开展更多深受村民喜爱的文明实践活动,进一步凝聚人心、汇聚力量,切实提升村民的幸福感和获得感。

贵州省柳江(独山县百泉镇、基长镇段)治理工程环境影响评价公众参与第二次信息公示

目前已完成《贵州省柳江(独山县百泉镇、基长镇段)治理工程》(征求意见稿),根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》和《环境影响评价公众参与办法》的要求,对“贵州省柳江(独山县百泉镇、基长镇段)治理工程”进行环境影响评价公众参与第二次公示。

- 1、公众意见表及环境影响报告书(征求意见稿)获取链接https://www.dushan.gov.cn/xwdt/tzgg/202507/t20250724_88330026.html。
- 2、建设项目的建设单位的名称和联系方式
建设单位:独山县河湖水系与供排水中心
联系人:龙工
电话:15086102108
邮箱:836033110@qq.com
- 3、承担评价工作的环境影响评价机构的名称
环评单位:贵州协同建筑设计有限责任公司
联系人:陈工
电话:13984860310
- 4、公众提出意见的方式、途径及起止时间
公众可在环境影响评价报告书编制期间,可通过填写公众意见表,向公示指定地址发送电子邮件等方式,发表对本项目及环评工作的意见、看法。起止时间为公示当日起十个工作日内。

独山县河湖水系与供排水中心
2025年7月29日

文化中国行



布依族歌手正在演唱

荔波

唱响民族韵 舞动“火塘”情



活动现场

本报讯(荔波县融媒体中心 覃政勉)近日,荔波县人民广场灯火璀璨,一场独具特色的“火塘民族音乐会”在此上演。众多群众与游客聚集于此,活动现场座无虚席,舞台布置充满民族风情,五彩斑斓的灯光与富有民族风格的装饰交相辉映,营造出浓郁的民族文化氛围。

音乐会不仅带来动人的民族歌声,还展示了荔波各民族的传统婚嫁美食。布依族的豆腐圆、水族的花包韭菜、苗族的酸汤鱼、瑶族的黄豆焖山鸡以及独具风味的荔波酸肉等,让观众在欣赏音乐的同时,也能品味到地道的民族美食。

音乐会上,布依族、水族、苗族、瑶族歌手轮番登台,用原生态的歌声展现各自民族的音乐魅力。布依族曲调悠扬,水族旋律神秘,苗族歌声高亢婉转,瑶族唱腔古朴热烈。特邀歌手毛胡布依带着小女儿登台献唱,将民族音乐与流行元素融合,赢得观众阵阵掌声。互动环节中,观众上台学唱民族歌曲,现场气氛热烈。当《我在贵州等你》的旋律响起,全场观众挥舞拍手器,跟

随着节奏合唱,将活动推向高潮。

音乐会尾声,现场群众和游客们手拉手围成圆圈,踩着欢快的节奏绕着“火塘”起舞,沉浸式体验民族文化的独特魅力。荔波市民石红芳说:“我觉得这个民族音乐会办得挺好的。这样的活动让我们少数民族聚在一起,也让游客感受到荔波的热情。”河北游客女士兴奋

地说:“现场气氛特别欢快,对外地朋友很友好,小朋友玩得很开心!”

“火塘民族音乐会”不仅是一场视听盛宴,更是一次民族文化的生动展示。通过音乐、美食和互动体验,荔波向游客和市民展现了绚丽多彩的民族风情,传递了深厚的文化底蕴。



朵朵荷花让满塘碧绿更添了几分韵致

龙里

荷香四溢 夏意满塘

本报讯(龙里县融媒体中心 杨潇 冉燕)盛夏时节,在龙里县龙门镇莲花湿地公园内,满塘荷花迎来了最佳观赏期。红莲娇艳,白莲淡雅,碧叶连天,莲香浮动,勾勒出一幅“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的夏日诗意图卷。

经过几日细雨的洗礼,满塘荷花更添了几分韵致。雨露浸润下的荷花亭亭玉立,晶莹水珠在荷叶间流转,与绰约花姿相映成趣。阴天的荷塘褪去了烈日下的明媚,平添几分水墨丹青般的朦胧之美,吸引众多游客驻足赏玩、拍照留念。

据了解,龙里县湿润的气候条件十分适宜荷花生长,龙门镇莲花湿地公园的荷花预计未来一个月将迎来盛花期。



满塘荷花吸引游客驻足拍照